
للثلاثي الأول فيالأولالفرض 
المدة الزمنیة : ......مادة العلوم الفیزیائیة

المؤسسة :..................... 
القسم :......................... 
السنة الدراسیة ......./.......

عین وحدد العنصر الذي یقع في العمود الثاني والسطر الثاني .ـ 1
أعط رقم شحنتھ وتوزیعھ الالكتروني في المدارات ـ 2
ماھي خصائصھ عموما ؟ـ 3

التوزیع الالكتروني للذرة العنصر الذي تنتمي الیھ ھو كالآتي لتكن الشاردة 
ردة .الى اي عنصر تنتمي ھذه الشاأ ـ 

اعط توزیعھا الالكتروني في المدارات ب ـ 
عین موقعھا في الجدول الدوري ج ـ 

كتلة نواة كل ذرة منھما على الترتیب   ولتكن لدینا الذرات التالیة 
.و

.واستنتج كل من -1

:علما أنّ-2

.وعدد النترونات أوجد الرقم الذري -أ

وكذا موقعھ في الجدول الدوري. ثم حدّد اسمھ ورمزه والعائلة التيأعطِ التوزیع الالكتروني للعنصر -ب
ینتمي الیھا.

(اعتمد في تحدید الاسم والرمز على العناصر الموجودة في المعطیات في الأسفل)
معادلة تشرده. ثمّ مثل التوزیع الالكتروني لھذه الشاردة.حدد نوع شاردتھ بعد كتابة -جـ
. عرّف النظائر ثم استنتج رمز ھذا النظیر.نظیر ھو: للعنصر -د

:ھي: علما أن الشحنة الكھربائیة لنواة العنصر -3

أعطِ اسمھ ورمزه.أوجد عدد البروتونات وعدد النترونات لھذا العنصر. ثم -أ
مثّل توزیعھ الالكتروني مع كتابة معادلة تشرده وإعطاء العائلة التي ینتمي الیھا.-ب

، المعطیات:

بالتوفیق
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Beھو العنصر : البیریلیوم 

أعطاء رقم شحنتھ وتوزیعھ الالكتروني في المدارات ـ 2
Z=4رقم شحنتھ ھي : 

       توزیعھ الالكتروني : 

خصائصھ عموما : ـ 3
تتواجد في الصخور والترابــ 

موصلة للكھرباء والحرارةـ  
عنصر الذي تنتمي  الیھ ھذه الشاردة : أ ـ 

اذن العنصر فقد الكترونین فتحول الى شاردة موجبة اذن العنصر ھو:     : ھو  التوزیع الالكتروني للشاردة الموجبة 
Mgالمغنیزیوم 

       اعطاء التوزیعھا الالكتروني في المدارات : ب ـ 

تعیین موقعھا في الجدول الدوري : ج ـ 
العمود       : 3السطر     2

.وج كل من ااستنت-1

=
ذرة

= =35

=
ذرة

= =25

:علما أنّ -2

.وعدد النترونات د الرقم الذري اجای-أ

= 17

وكذا موقعھ في الجدول الدوريالتوزیع الالكتروني للعنصر طاءأع-ب
       

3السطر 7العمود       :موقعھ :  

: ھالوجینات العائلة التي ینتمي الیھا، Cl: كلور    ، رمزه : اسمھ 
د نوع شاردتھ بعد كتابة معادلة تشرده.یحدت-جـ

Cl+é=

نوع شاردتھ : سالبة 
: الالكتروني لھذه الشاردةل التوزیع یمثت

       

.نتیجة اختلاف عدد النیترونات Aالعدد الكتلىفيوتختلف Zالعدد الذرى فيالواحد تتفق  الكیمیائي ھي صور مختلفة للعنصر:  ف النظائریرّ عتد ـ 

: ج رمز ھذا النظیرااستنت

Clرمز ھذا النظیر ھو :

3-

البروتونات وعدد النترونات لھذا العنصر.د عدد اجای-أ

=
ذرة

= =12

13، عدد نترونات : 12عدد بروتونات : 

Mg: ورمزه: مغنیزیوم   ،  اسمھ  

ل توزیعھ الالكترونيیمثّت-ب
       

: كتابة معادلة تشرده

Mg= +2é

: القلائیات الترابیة العائلة التي ینتمي الیھا

بالتوفیق


